

### 市领导在全市2022年度城乡居民医疗保险参保征缴工作电视电话会上指出 全力做好城乡居民医疗保险征缴工作 为提高全市百姓健康水平保驾护航

本报讯(记者杨继超)昨天,市政府召开2022年度城乡居民医疗保险参保征缴工作电视电话会,对2022年度城乡居民医疗保险的参保和征缴工作进行了安排部署。市委常委、常务副市长和春军出席会议并讲话,副市长王晓玲主持会议。

据维护和共享,充分运用信息化手段实现参保人员精准管理。要突出抓好丧失劳动能力人群、大中专学生、乡村青壮年、灵活就业人员及农民工等重点群体的参保工作,努力将更多人纳入医保范围。要持续提升管理服务水平,在参保、缴费、报销等各个环节,为参保群众提供更加便捷周到的服务,以更加优质的服务吸引城乡居民参保续保,提高广大群众获得感、幸福感、安全感。要强化组织领导,夯实工作责任,强化督导检查,全面推动城乡居民医疗保险参保征缴工作再上新台阶。

### 我市四服务业项目获省专项资金支持

本报讯(记者刘杰 通讯员张斌)日前,省发改委下达2021年省现代服务业发展专项资金投资计划,我市总投资近5亿元的4个服务业项目获得资金支持。其中,新兴服务经济项目1个,现代物流项目3个,共获得省级专项资金支持2040万元。

宰线及配套项目一期的冷链配送工程,主要建设屠宰车间、速冻室、冷藏室等功能区;河间的河北中亚河现代医药物流项目一期,主要建设分拣中心、立体仓库等配套设施;渤海新区的嘉里沧州临港经济技术开发区物流中心项目,主要建设甲类仓库和乙类仓库,项目建成后可实现年中转甲、乙类化学品60万吨。

### 河间米各庄千人“金穗米”开展志愿服务小分队专门进行环境整治、矛盾纠纷化解等

本报讯(记者中萍 通讯员高秀珍)日前,河间米各庄镇200余名志愿者统一身着红色志愿者服装,拿起铁锹和扫帚,清理整治镇区及各村主干道两侧的杂草、垃圾、小广告、牌匾、乱堆乱放的杂物。据悉,这是河间市米各庄镇成立的“金穗米”千人志愿服务队首次活动。

志愿服务队取名“金穗米”志愿服务队,代表着米各庄镇每一位志愿者像饱满的金穗般爱心满满,不怕付出、不计回报,通过用心服务绽放出红色光芒。根据研究,他们将开展涉及人居环境整治、移风易俗、基层党建、矛盾纠纷化解、环境保护、安全生产、政策宣传等志愿服务。

### 新华区小赵庄乡赵官屯村 便民利民,提升农村人居环境

新华区小赵庄乡赵官屯村内几条主干道年久失修,道路两旁杂草丛生,严重影响居民日常生活。村内有一条通往沧县的主道,车流量大,已无法正常行驶,给附近村庄群众的上下班带来极大困难。

永立以身作则,积极动员、部署党员干部身体力行,共同清理道路两旁的垃圾,引导广大群众参与其中,共同为村容村貌提升做出努力。尽管只是清理道路垃圾的小举措,但赵官屯村“两委”真正把百姓的需求看在眼里、记在心里,提升了村民的幸福感与满足感。

## 巾帼花开竞芬芳 ——市总工会服务女职工发展综述

本报记者 刘杰 本报通讯员 赵宁

随着经济社会发展,女职工的维权意识、竞争意识、风险意识不断增强,就业选择更加多元。她们不再甘当配角,“争当主角、勇挑大梁”已蔚然成风。她们挥洒汗水、独当一面,成为沧州经济社会发展中不可或缺的一分子。

近年来,市总工会紧紧围绕全市经济社会发展大局,着力加强女职工组织建设,全面推进建功立业、素质提升、权益维护、关爱行动等,女职工重点工作有突破、特色工作有亮点,在服务改革发展大局中彰显了巾帼风采。

### 搭平台,素质提升创未来

“巾帼不让须眉”,这句话用在河北新启元能源技术公司王亚君的身上最为恰当。王亚君是新启元的女职工标兵,企业成立了以她名字命名的创新工作室。她带领团队改进抽提装置进料流程项目,提高了产品质量,年新增产值8500万元。

成绩的背后,工会工作功不可没。市总工会高度重视女职工技术创新,多年来,通过开展创新创业成果评选、推进女职工创新工作室和创业就业示范基地建设等工作,激发女职工创新创造活力。今年,市总工会又以“产业工人队伍建设改革提升年”为契机,在全省率先开展争创“巾帼创新工作室”活动,着力打造一支规模宏大、技能精湛、素质优良、结构合理的女性产业工人队伍。

据统计,累计有近90万名女职工参与到读书活动中来,并多次在省总工会举办的读书诵读类比赛中获得好名次。

鲜花,迎着阳光怒放。近年来,全市共有26个女职工集体和27名女职工获全国、省级表彰。这些来自企业一线的先进女职工集体和个人,如一面面旗帜,在各级工会女职工组织搭建的建功立业舞台上,引领着更多女职工舞出精彩人生。

### 建机制,专项合同保护女职工权益

一千句口号,抵不上一个具体行动。在社会改革发展过程中,如何更好地维护女职工合法权益和特殊利益,市总工会一直在行动:几年来,先后就女职工生育保险、心理健康、职业发展等课题深入企事业单位开展调研,努力从源头参与涉及女职工权益法规条例的制定修改。

为了更好地为女职工维权“发声”,市总工会以《河北省女职工劳动保护特别规定》颁布实施为契机,督促各级工会组织结合实际,细化女职工权益保护专项集体合同条款;市公交公司重新修订的专项合同规定,女职工怀孕满5个月,可以休产前假,产假可以休至婴儿满一周岁;十三化建结合施工一线女职工实际,在新修订的专项合同中规定,符合法律、法规规定生育子女的一线女职工,除享受国家规定的158天产假外,经本人申请,休假还可延长至子女一周岁半,超出产假部分,企业每人每月发放700元生活补助费……截至目前,女职工权益保护专项集体合同,已实现在签订综合集体合同的企事业单位全覆盖,女职工权益维护更具针对性和可操作性。

法律是维护女职工权益的“利器”。市总工会将每年3月定为女职工维权行动月,联合法官协会、女检察官协会和女律师协会开展“木兰有约”法治宣讲近200场,普及维权法律法规知识,覆盖女职工近80万人。同时,组织开展“女职工百日维权行动”,组成检查小组对女职工专项合同

工作进行检查,对未签订、未续约、未更新专项合同的企业限期整改到位,推进女职工权益落地落实。

### 强品牌,关爱服务有特色

几平方米的小屋里,沙发、遮阳帘、婴儿床、储奶袋、热奶器、防溢乳垫等一应俱全,墙上还张贴着孕期及哺乳期的宣传挂图……走进河北商厦新华路店2楼的“爱心妈妈小屋”,干净整洁的环境让人眼前一亮,颇感温馨。据介绍,小屋每天至少接待三四十人次,多则百余人次,为孕期和哺乳期的女性提供了便利。

市总工会从2015年开始,在女职工较为集中且有需求的机关、企事业单位、工业园区和公共场所等建立“爱心妈妈小屋”,出台“爱心妈妈小屋”建设工程实施意见和资金使用管理办法,建立小屋管理责任制,规范小屋建设管理。着眼深化服务,市总工会编写了包括“五期”温馨提示、和谐亲子关系等内容在内的上墙展板并统一制作挂牌,丰富了小屋建设内涵,让女职工享受到更多“增值服务”。截至目前,全市已累计建成“爱心妈妈小屋”195家。其中,对外开放87家,对内保障108家。“爱心妈妈小屋”已经成为新形势下市总工会团结凝聚职工群众的有力抓手和联系服务职工群众的暖心工程。

新冠肺炎疫情发生后,职工小丽(化名)的丈夫长期坚守在疫情防控一线,小丽害怕丈夫携带病毒回家,每天都很焦虑。市总工会组织心理专家为小丽做心理疏导。慢慢地,小丽情绪平静下来,生活又恢复如常。

关爱女职工从“心”开始。疫情防控期间,市总工会在全省工会系统率先启动公益心理援助,“一对一”成功服务职工群众近2000人次;开展了20场职工线上心理健康公益讲座,近万人在线收听,增强了职工复工复产信心。另外,从2017年开始,市总工会依托女职工周末学校、流动课堂等

阵地,组织开展女职工“心理健康辅导进基层”巡回讲座452场次,9万余名女职工受益。同时拨付专项资金,对部分女职工干部进行心理咨询技能培训,30名女职工干部取得国家三级心理咨询师资格。

女职工的心事、难事、烦心事,工会组织“心中有数”。近年来,市总工会还推出了职工联谊交友、困难职工“两癌”筛查和女性安康团险等关爱女职工的品牌项目,不断提升女职工的幸福感获得感。

### 拓思路,助力产业工人队伍建设改革

家住黄骅的孟淑进,在2020年全省家政服务业技能大赛上,获得了母婴护理专业一等奖的好成绩,被授予省“最美家政人”称号。孟淑进说,自己从一名普通月嫂成长为家政服务业的“明星”,离不开工会组织的培养和帮助。

像孟淑进这样的家政服务员全市有近二万名,且绝大多数为女性。为建设一支职业化、标准化、规范化的高素质家政服务业产业工人队伍,市总工会从提升技术技能水平和完善维权服务机制等方面,对家政服务业队伍建设改革提出指导意见。组织8家规模较大的家政公司组建工会;连续5年举办全市政服服务业职业技能大赛;立足家政服务员新需求,开办家政服务业心理健康、法律法规培训班;走访关爱家政服务员子女,进一步提升家政服务员的组织化、专业化和职业化水平,增强她们的归属感和职业荣誉感,为促进家政市场提质扩容增添了新动力。

岁月流金,巾帼争辉。市总工会相关负责人表示,工会将不断解放思想,努力改革创新,着力打造科学规范的工作机制、特色鲜明的品牌载体、紧贴职工的方式方法,团结带领广大女职工在“十四五”期间创造新业绩、展示新风采。

## 凝聚磅礴力量 挥写奋进华章



日前,市公安局交警大队组织各中队交警走进社区、街道和大型购物广场等场所,开展创城交通安全知识宣传活动。通过发放《文明交通行为手册》和创城宣传材料,呼吁市民文明出行、规范停车,共同为创建文明城市贡献力量。孙文山 鲁萍摄

### 第三届全国邮政行业职业技能竞赛全国总决赛举行 沧州两名快递员获二等奖

本报讯(记者王汝汀)近日,第三届全国邮政行业职业技能竞赛全国总决赛,在江苏省无锡市职业技术学院举行。全国各地的90名参赛选手同台竞技。中国邮政沧州分公司的张永基和献县中通速递服务有限公司的李桐桐获得二等奖。

务、网点管理等工作领域必备知识要求为主;实操竞赛分为多物品收寄、派送路线设计、智能快件箱操作三个项目。经过比拼,评选出一等奖3名、二等奖6名、三等奖15名。张永基和李桐桐在比赛中展现了娴熟的技艺,充分体现了当代快递从业人员的风采。

### 新华区小赵庄乡赵官屯村 便民利民,提升农村人居环境

新华区小赵庄乡赵官屯村几条主干道年久失修,道路两旁杂草丛生,严重影响居民日常生活。村内有一条通往沧县的主道,车流量大,已无法正常行驶,给附近村庄群众的上下班带来极大困难。

永立以身作则,积极动员、部署党员干部身体力行,共同清理道路两旁的垃圾,引导广大群众参与其中,共同为村容村貌提升做出努力。尽管只是清理道路垃圾的小举措,但赵官屯村“两委”真正把百姓的需求看在眼里、记在心里,提升了村民的幸福感与满足感。

### 青县公安局流河派出所 抓获一名网上逃犯

“燕赵——砺剑铸盾2021”专项行动开展以来,青县公安局流河派出所聚焦主责主业,紧盯追逃目标,广辟线索来源,强化协作、主动出击,于近日将网上在逃嫌犯孔某雷抓获。

上网追逃的犯罪嫌疑人孔某雷藏在青县。民警经大量工作锁定了孔某雷的具体位置。10月24日,民警在青县某小区内将孔某雷抓获。经审讯,孔某雷对诈骗他人的犯罪事实供认不讳。

### 不知悔改 非法储存烟花爆竹被拘留

近日,肃宁县公安局师素派出所通过摸排线索,查处一起非法储存烟花爆竹案。

场查获烟花爆竹28捆(共计280头),并将负责人郭某某依法传唤至派出所进行调查。经询问,郭某某交代了其储存烟花爆竹的违法事实。另据郭某某交代,他曾于2018年因非法储存烟花爆竹,被行政拘留十日,然而在利益的驱使下,继续“重操旧业”,没想到再次落入警方网中。

华北商厦紧急敬告消费者 根据疫情防控要求,为了广大顾客健康安全,华北商厦原定10月30日当天补办8.18盛惠活动改为线上进行,各项优惠不变,线上预售正常进行,享受震撼低价+双倍积分。两店30日线下活动取消,不再享受双倍积分,不再延长营业时间,敬请广大消费者谅解。 诚信为本 以德兴商 顾客至上 创百年名店